

市民点赞:家门口变美了!

文·摄影/本报记者 郝儒冰 实习生 苏日娜



居委会工作人员通知居民清理楼道



高压水枪清洗牌匾



粉刷后的卷帘门

小区堆积的垃圾被清理了,楼道内布满的“牛皮癣”墙壁被粉刷一新,私搭乱建被拆除变成绿地了……2017年,首府启动环境整治以来,不少居民发现自己家门口变得越来越美了。

楼道整洁如新

3月2日,记者走进位于赛罕区的山丹广电小区,只见楼道内粉刷一新,洁净的白墙上没有一条小广告,楼梯扶手被擦拭得干干净净,楼道内堆积的杂物一扫而空。“以前我们楼道里都是花的,墙上、台阶上、楼梯扶手上,印了很多小广告,不是通下水的就是开锁的,看着就闹心。”居民陈女士告诉记者,“如今墙变白了,自己的心情也变好了。”

当日,赛罕区城管局执法人员和社区网格管理员在居民楼里三番五次上上下下,气喘吁吁地搬运居民舍弃的杂物,纸箱、马桶、旧沙发、菜坛子等将一辆卡车车厢塞得满满当当。

记者了解到,在本次的环境整治行动中,赛罕区城管将整治的力度延伸至老旧小区居民楼内,清理楼道“牛皮癣”,粉刷墙壁,为居民营造了良好的生活环境。

拆除私搭乱建

圈起小菜地、搭建彩钢房、挤占消防通道……首府老旧小区,私搭乱建等现象屡见不鲜。

3月1日,记者从玉泉区城管局了解到,玉泉区80%的小区为老旧小区,普遍存

在外观破旧、占道停车、私自圈占公共用地堆放杂物、楼道墙面张贴各类小广告等诸多问题,严重影响小区居民生活质量。

“近日,玉泉区城管局执法队员继续深入老旧小区进行整治,本着清理无死角的原则,帮助辖区商户将店外堆放物搬到店内,协助居民拆除私自圈占公共地带改建的小院……”玉泉区城管局宣传科工作人员告诉记者,“通过大家的共同努力,辖区的小区面貌焕然一新,下一步我们将继续配合相关办事处加强对小区的巡查力度,做到清理无死角。”

记者随后走访了五塔寺东街的多个老旧小区,发现小区内的围挡、栅栏已被拆除,小区绿地还地于民,

市民们在此聊天、遛弯,其乐融融。

冲洗沿街牌匾

3月2日,环卫工人手握高压水枪,冲刷赛罕区人民路沿街门脸房的牌匾。蒙尘多时的牌匾,立刻露出了原本的色彩。

记者了解到,除了冲洗沿街牌匾,赛罕区城管局还对沿街店铺外墙、卷帘门上的小广告进行了彻底清理。辖区内商户卷帘门的“大花脸”都被“洗脸打磨,喷漆刷白”。

从2月中旬开始,赛罕区管理局对辖区的主次干道、小街巷等沿街两侧商户店铺的卷帘门进行了集中清理,对全区18932个约151300平方米的卷帘门上的覆盖广告进行了彻底清

理。清洗完毕后,还对卷帘门进行喷涂建新,部分卷帘门上还印上了蒙古族元素图案,令人耳目一新。

【相关新闻】 城管呼吁市民 积极配合环境整治

“师傅,开一下门,我是居委会的,楼道要清理杂物,您堆在门口的东西还要吗?不要我们就收走了……”3月2日,山丹社区四级路长路瑶逐户敲响居民的家门,询问杂物来源,清理前征得物主同意。

记者注意到,山丹广电小区楼道内的杂物非常多,二楼公共平台上堆满了纸箱,楼道内有折叠桌、酸菜坛、自行车。有些杂物甚至堆在了楼梯上,过往居民只

能紧靠扶手,侧身上下楼。“楼道内堆放杂物,不仅影响美观,还影响居民通行,一旦发生火灾、医疗急救等情况,存在重大安全隐患。”

赛罕区城管局宣传科工作人员告诉记者,清理楼道垃圾,旨在为居民们留出一条生命通道。

记者了解到,在清理杂物的过程中,不少执法人员遭遇“碰瓷”。“前几天有个男子气势汹汹地来找我,问我一楼楼梯间的花盆哪去了,称那是几代人传承下来的宝贝,直到他说漏嘴称接到通知且同意清理才不吭声了……”赛罕区城管局行政执法科科长郭俊峰对此哭笑不得。

“小区是我家,维护靠大家,希望市民们积极配合。”郭俊峰呼吁。

270位市民被评为自治区敬老“孝星”

新报讯(记者 刘晓君)

昨日,记者从呼和浩特市民政局了解到,按照自治区的要求,通过社区(村)推荐,乡镇街道办事处初选,经自治区老龄委的严格审查,首府270位市民被

评为第七届自治区敬老“孝星”。

“百善孝为先”,在中国,孝的文化源远流长,自2010年自治区开展敬老“孝星”评选表彰活动以来,首府地区涌现出了许

多好媳妇、好女婿、好女儿、好儿子、好妯娌、好邻居、好青年及好公仆。据了解,目前,回民区、武川县、清水河县已经完成了敬老“孝星”表彰工作,累计为71位敬老“孝星”发放奖励

7.1万元。这次评选出的敬老“孝星”,他们的事迹感人至深、令人鼓舞、催人奋进,他们把奉献作为一种人生追求,把敬老爱老当作终生义务,用实际行动践行大爱无疆的誓言。

主题朗诵会:展示女性精彩人生

新报讯(记者 辛永红) 3月5日,由内蒙古自治区妇联主办的“优美人生”主题朗诵会在呼和浩特市隆重举行。在国际三八妇女节来临之际,为了进一步提升妇女思想道德、文化艺术素养,塑造女性高尚优雅的社会形象,推进和谐社会、和谐家庭建设,来自呼和浩特市各行各业的50多位女士通过朗诵、演讲、歌舞等形式,展示了女性的精彩生活和追求。

北方新报社2016年度通过年度核验记者名单

李德斌	冯 梅	周素娟	韩方志	杨永利	周长翔	徐亚军	刘 畅	奥妮莎
孙 慧	张弓长	刘晓君	艾文涛	李彦萱	白忠义	王树天	范亚康	查 娜
周 婷	汤 军	牛天甲	段丽萍	马丽侠	辛永红	高志华	张学博	石 尧
刘 睿	郝儒冰	杨 佳	刘 惠	郝少英	郑慧英	解裕涛	祝汉宾	兰 天
樊文礼	梁 波	郝连峰	宋 武	张东明	李 元	吴春生	皇甫卫东	孟 丽
宋彩霞	王利平	张艳晖	赵淑香	靳 敏	贾小燕	王兴军	于新丽	王宝林
王进波	范 宇	颜 华	赵玫兰	王 霞	戴喜龙	乔泽宁	李艳军	续理行
穆 静	张文龙	高玉珍	陈汇江	王利军	洪宝华	任艳荣	孙净易	韩伟丽
孟 捷	马 强	邓丽琴	张泊寒	辛 一	张 彬	剧根宏	田凤元	温慧娟
张秀玲	李国栋	张立清	任海霞	何 娟	张巧珍	顾 爽	郭鹏飞	

以上89名记者通过年度核验,准予持有新闻记者证进行采访活动,特此公示。欢迎社会各界监督。自治区新闻出版广电局举报电话:0471-4590227。

手机没电失联 10岁学生求助民警找妈妈

新报讯(记者 刘晓君) 3月2日,首府小学生然然放学后,手机没电与妈妈失联,情急之下拦住警车。在警察叔叔的帮助下,他安全回到妈妈的怀抱。

3月2日12时许,金川派出所民警像往常一样驾驶着警车在辖区内进行治安巡逻,当行驶至金川管委会附近时,一名身穿校服的男孩将车拦住。男孩声音哽咽地说:“我今年10岁,叫然然,在巴彦淖尔路小学上学,本来与妈妈约好放学后一起去超市购物的,可是手机没电了,联系不上妈妈了,请警察叔叔帮帮我。”

巡逻民警在确定然然没有受到伤害后,将他带回金川派出所。民警很快联系到了然然的妈妈,此时她正在到处寻找孩子。十几分钟后,然然的妈妈急匆匆地赶到派出所,搂着儿子连声称谢。